

台山召开“6·30”助力乡村振兴活动动员会 广泛发动爱心企业和个人踊跃捐赠

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台农宣)6月5日,台山市召开2024年“6·30”助力乡村振兴活动动员会,部署有关工作。会议动员台山全市各级、各部门积极开展“6·30”助力乡村振兴活动,广泛发动全社会力量参与“百千万工程”,汇聚更强大的力量全面推进乡村振兴。

会议强调,各镇(街)、各部门要进一步提高政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于发展慈善事业的重要论述精神上来,把“6·30”助力乡村振兴活动抓紧抓好、做实做细。会议指出,2023年,台山市各

部门、各镇(街)共同努力,广泛发动社会力量踊跃支持社会公益事业全面发展,助力乡村振兴,取得了良好成效。据统计,2023年台山市累计筹集善款4400余万元,主要用于支持民生公益工程、关爱精神障碍患者、应急救援救援、教育事业、医疗卫生事业、乡村振兴建设等多个项目。

会议强调,要充分发挥慈善事业对政府救助的补充性作用,让慈善工作在落实巩固脱贫成果、助力乡村振兴中创造良好社会价值。要坚持多措并举,全力抓好“6·30”助力乡村振兴活动各项工作。加大宣传力度,营造活动氛围,广泛发动爱心企业和个人踊跃捐赠,动员社会各界积极参与“6·30”助力乡村振兴活动。加强督查监管,确保捐赠资金安全高效,坚持一手抓募捐,一手抓捐赠资金使用审计和公开,切实管好用好慈善捐赠资金,让每一笔慈善款都依法依规用到群众最需要的地方。

台山召开精神文明建设工作培训会 统筹推进“两个文明”协调发展

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台文宣)为改进创新精神文明建设工作,统筹推进“两个文明”协调发展,6月7日,台山市召开精神文明建设工作培训会。

会议邀请华东理工大学教授、上海华夏社会发展研究院院长鲍宗豪作“新时代持续深化城乡精神文明建设的思考”专题辅导。鲍宗豪围绕社会主义精神文明建设的新使命、新任务、新要求,持续深化城乡精神文明建设的重大意义及其路径、方法和台山市持续深化城乡精神文明建设的建议三方面,分析台山前一阶段工作,对台山城乡精神文明建设工作提出实际性的意见和建议。

会议要求,要统一思想、凝聚共识,进一步增强城乡精神文明建设的紧迫感责任感。台山全市各级、各部门要提高站位,高度重视,坚决扛牢精神文明建设政治责任,准确把握新形势下精神文明建设的重要性和紧迫性,不断增强抓好精神文明建设的政治自觉和使命担当,推动精神文明建设与各项事业同频共振、互促共进。要突出重点,守正创新,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入实施公民道德建设工程,深化城乡精神文明融合建设,推进移风易俗、培育道德风尚、繁荣乡村文化,提升乡村群众精神风貌。要统筹推进,压实责任,台山市文明委要发挥牵头抓总作用,各级、各部门要扛起主体责任和属地责任,主动作为、协调配合,努力形成齐抓共管、整体发展、全面提高的工作合力,确保城乡精神文明建设工作落到实处、见到实效、取得突破。

特色活动丰富多彩 台山端午旅游市场人气爆棚

今年端午节假期,台山旅游市场迎来了新一轮繁荣。在天气整体稳定,市民、游客出行意愿强烈的背景下,台山旅游市场展现出蓬勃的生机与活力。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 台文旅

滨海游温泉游依然火热

端午节假期,川岛群岛旅游区凭借独特的“龙头”效应,举办龙舟赛、泡泡狂欢毕业季等活动,吸引了大批游客。同时,那琴半岛、黑沙湾、海角城等滨海旅游景区通过举办各类活动,吸引众多游客前来体验。康桥、颐和、喜运来等温泉景区推出了门票优惠和端午特色活动,

如喜运来温泉举办夹粽子大赛,让游客在享受温泉的同时,感受传统文化魅力。

据悉,端午假期,各项旅游接待服务工作有条不紊进行,台山未发生较大旅游安全事故,未收到较大旅游投诉。

传统习俗与现代活动交融

端午节假期,台山市举办了丰



台山市博物馆举办“情系端午‘粽’享奇趣”手工体验活动,邀请游客用“扭扭棒”制作艾草粽子香包或其他端午习俗元素创意作品。

富多彩的活动,吸引了大批市民、游客参与,各种传统习俗和现代活动交相辉映,为市民、游客带来了文化盛宴。

其中,台山市各镇(街)纷纷举办龙舟赛,汶村、川岛、斗山等镇镇的龙舟赛吸引了众多游客围观。比赛中,选手们奋力划桨,观众们加油助威,现场气氛热烈。

此外,结合端午传统文化,台山市主要文化场所、各景区、各镇(街)推出了系列展览和体验活动。例如,台山市博物馆举办“情系端午‘粽’享奇趣”手工体验活动,邀请游客一起用“扭扭棒”制作艾草粽子香包和其他端午元素创意作品,让游客在动手中感受传统文化魅力。

主题酒店和特色民宿在端午节假期也迎来客流高峰。亲子游、家庭出游成为假期主流,台山市各主题酒店、特色民宿人气旺盛,为游客提供了多样化的住宿选择。

台山召开 镇村基层干部廉政警示教育大会 自觉铸牢 遵规守纪思想防线

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/林雯凤)6月6日,台山市召开镇村基层干部廉政警示教育大会,聚焦解决一些基层党员干部对党纪党规不上心、不了解、不掌握等问题,突出以案示警、以案促教,进一步增强镇村党员干部的纪法意识,提升基层党组织纪律学习教育实效。

会议强调,党的纪律是维护党的团结统一、完成党的任务的保证。基层党员干部要深化思想认识,真正把学习贯彻党纪作为必修课,不断强化党纪、知纪、明纪、守纪的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要把六项纪律作为一个科学体系来把握,深入理解六项纪律的科学内涵和各项条款的实践要求,自觉铸牢遵规守纪的思想防线。要突出政治纪律学习,以政治纪律为纲带动各项纪律全面从严,坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”。要以工作纪律为准绳,加强斗争精神和斗争本领养成,锤炼求真务实、真抓实干的工作作风,凝聚干事创业的强大合力。要以学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》为契机,增强管党治党意识、落实管党治党责任,切实把学习成果转化为更加坚定的政治忠诚、更加自觉的纪律意识、更加强烈的责任担当,为台山经济社会高质量发展筑牢纪律保障。

会议以电视电话会议形式召开,各镇(街)领导班子成员、村(社区)党组织书记、村民小组长代表等770人参加会议。会议还组织观看警示教育片并开展学习交流分享。

台山现有 5个“处方药+非处方药”零售药店 24小时提供服务 平台下单送药到家

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/台市监)为解决市民深夜买药难痛点问题,台山市市场监管局持续推进广东省“小黄灯24小时药店服务计划”,提升夜间供药保障能力。目前,台山市共有5个“处方药+非处方药”零售药店可以提供24小时“线上+线下”购药服务。市民无论白天黑夜都可以到就近的零售药店购买到所需药品,解决燃眉之急。

记者了解到,目前,台山市已有高济、国大群康、大参林3家医药连锁企业共5个“处方药+非处方药”零售药店可以提供24小时“线上+线下”购药服务,分别为江门高济医药连锁有限公司山东城人民分店、江门高济医药连锁有限公司台山商业城人民分店、台山市国控国大群康大药房连锁有限公司环北店、江门大参林药店有限公司台山保利分店以及江门大参林药店有限公司台山环市东分店。在这5家药店门口,均能看到显著的“24小时营业”招牌。同时,药店门口设置了窗口购药触摸屏,市民按铃后,会有值班的专业服务人员前来协助。另外,药店支持24小时线上自助下单,市民可以通过“美团”和“饿了么”平台进行夜间购药,送药到家。

下一步,台山市市场监管局将紧贴民生需求,继续大力推广“小黄灯24小时药店服务计划”,鼓励更多药店加入,完善服务举措,打造更加便民惠民的购药环境,全心守护群众身体健康。

台山多地举办龙舟赛 | 河海沸腾 上演“速度与激情”

赛龙舟作为一项具有悠久历史的民俗体育活动,承载着深厚的文化底蕴和民族情感。端午节前后,在台山的海面、河道、池塘,龙舟竞渡,众桨翻飞。人们通过赛龙舟的方式,传承传统文化。

文/图 江门日报记者 陈方欢

百年传统 海上龙舟赛激情上演

在风景秀丽的台山海域,一场历史悠久、充满激情的海上龙舟盛宴于6月9-10日举行。作为台山地区唯一的海上龙舟赛事,下川岛海上龙舟赛以其深厚的文化底蕴和独特的竞技风格吸引了无数目光。

据史料记载,下川岛海上龙舟赛诞生至今已有115年,其独特的比赛形式和激烈的竞技场成为当地文化一张名片。这项赛事不仅是一场体育竞技,更是一场展现海岛文化与传统精神的盛会。

今年的比赛依然亮点纷呈,除了传统的龙舟竞速,赛事继续保留“摘牌仔”与“转青”等富有当地特色的环节。这些传统元素,丰富了比赛内容,也使得赛事更具观赏性和挑战性,吸引了大批现场观众和网络观众的关注。

本次比赛汇聚了15支参赛队伍,他们大多是来自当地各村的传统龙舟队。这些队伍在碧波荡漾的海面上展开激烈角逐,队员们手起桨落、整齐划一、劈波斩浪,展现澎湃力量和团队精神。现场气氛热烈,战鼓声、加油声和欢呼声此起彼伏。



端午节前后,在台山的海面、河道、池塘,龙舟竞渡,众桨翻飞。



台山定村发动青年集资30多万元,在比赛池塘中央兴建了一座崭新的龙门。

在首日比赛中脱颖而出,夺得头筹。在第二天的赛事中,川西飞龙队展现了卓越实力,率先完成比赛。

历史传承
村中龙舟竞渡吸引乡邻

端午节龙舟竞渡作为海宴镇定村历史悠久的特色文体活动,不仅深受村民喜爱,更吸引了四乡八邻的目光。6月10-11日,海宴镇定村举办龙舟竞渡期间,村内人声鼎沸,热闹非凡。

海宴镇定村的祖辈们对龙舟竞渡情有独钟。过去,在农闲时节,这项团体运动成为他们释放活力、增进团结的首选。在这里,每家每户都有人能参与龙舟赛为荣。曾有民谣传唱:“定佬,真繁华,五月龙舟八月扒。”这不仅是对村民热情的赞美,更是对这项运动深厚历史底蕴的见证。

此次比赛继续采用双淘汰制,每场进行三轮角逐,全程长达1500米。每局比赛需胜出两场才能晋级,竞争异常激烈。



晴雨表

多云间阴,有雨

“龙舟水”仍未离去

注意防御强降水和雷雨大风

江门日报讯(记者/区景常 通讯员/林华立)据台山市气象局预报,本周中后期雷雨趋频繁,部

分时段雨势较强,天气闷热,周日雨水开始减弱。目前,台山仍处于“龙舟水”降

雨集中期,需注意防御强降水和雷雨大风。未来几天天气具体预报如下:

6月13日,多云,有雷阵雨,局部大雨,27-34℃;
14-15日,阴天间多云,有中

雷雨,局部暴雨,27-32℃;
16日,多云,有阵雨或雷阵雨,26-33℃。